

Debreceni Ujság
1918

DEBRECEN, 1918.

LXXII. ÉVF. 18. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 17.

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 2.80 kor. Negyedévre 8.— kor.
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptalajdos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 10 fillér.

Brest-Litovskban külön tárgyalnak az Ukrajna követeivel.

Az orosz Különbéke ügye meglepően gyorsan halad előre: már teljesen tisztázódott a vita anyaga és lassankint kezdnek kibontakozni a megegyezéses béke körvonalai. Az elvi alap — az ellentétek dacára is — szilárdan áll: annexio nem lesz és Oroszország kimondottan hadikárpótlást nem fizet. A megszállott területek önmaguk döntenek sorsuk felett, sőt már döntöttek is, mikor kimondották, hogy elszakadnak végleg Oroszországtól. Ezek az országok megszabadultak az orosz cárizmus igrájából és nem akarnak tudni az orosz demokráciáról sem, melynek ismeretlenek még az utai, céljai és törekvései, hatalmon levő emberei pedig megbízhatatlanok, hiszen a mélységekből jutottak felszínre és állásuk annyira bizonytalan, hogy sohasem tudni, mikor tűnnek el ismét a vér és szenny áradatában. Nagyon is érthető tehát a megszállott területek sokat szenvedett népeinek álláspontja, hogy inkább a győző félhez csatlakoznak, mert onnan várhatnak védelmet és biztonságot, amit az orosz demokrácia nem tud nyújtani. Akinek a forró kása megegyette a száját, hidegen is megfújja — mondja a magyar példabeszéd és így vannak a megszállott területek népei Oroszországgal: ők nem akarnak orosz uralom alatt maradni, hívják azt akár cárizmusnak, akár demokráciának. Nekik az egyik is, a másik is — orosz.

Trockij és ideálista társai nem értik meg azt a helyzetet, amelybe Oroszország jutott; ők azt hitték, hogy a cárizmus rabigájából felszabadított népek kitárt karokkal dobják magukat az orosz demokrácia karjaiba; nem számolnak azzal, hogy ezeket a népeket nem az orosz demokrácia szabadította föl, hanem a központi hatalmak győzelmes fegyverei. Ezeket a népeket még az orosz demokrácia hangzatos felszavai sem tudják visszaesalogatni többé az orosz birodalomba. De hogyis kívánkoznának oda vissza az egykor leigázott népfajok, mikor még a kisorosok is önálló Ukrainát alapítanak, a kozákok pedig hallani sem akarnak az orosz demokráciáról. Az orosz forradalmárok szabadságfantómiái most foszlanak szét a brest-litovsk tárgyalásokon, pedig a központi hatalmak ugyancsak kíméletesen bánnak velük, hiszen még a kardjukra se ütöttek.

Az orosz népbiztosok kormánya nagyon rövid idő múlva alább is adja követeléseit, hiszen jelentéktelenségüket a diplomácia finomságával adta tudtukra a gróf Czernin Ottokár gyöngékedése is, mely alatt a gyöngékedő Czernin — erőteljesen — tárgyalta Ukrajna képviselőivel Trockij és a népbiztosok delegátusai nélkül. Ugy látszik az orosz, külön békét még lehet kötni Finnországgal, Lengyelországgal, Kurlanddal, Lithániával és Ukrajnával is külön-külön — Trockij nélkül is. Ebben a megvilágításban — és ez a való helyzet képe! — milyen csekély jelentőségű okvetlenkedés ugy-e bár a Trockij elvi álláspontja?

Amsterdamon keresztül igen jó béke híre érkezett még Angliából. A háború folytatásának fanatikusai a rongy, papír, csont és egyéb konyhahulladékok gyűjtésére adták ki rendeleteket. Hát már itt

tart a dölyfös Albion is? Ugy látszik, a német buvárhajók mozgó blokádjá eredményesebben kezd éreztetni hatását, mint a Németország kiheztetésére épített, angol politika. Hát csak gyűjtse a csont, rongy és papirhulladékokat szorgalmasan Lloyd Georg; minél eredményesebb lesz a gyűjtés, annál közelebb jutunk a célhoz: a győzelmes békéhez.

A vezérkar jelentése.

Budapest, január 16. Az assiaigoi fensikón a Colsei Rosótól nyugatra visszavertünk egy ellenséges előretörést. A Brentától keletre csak a délutáni órákban folytatták az olaszok eredménytelen támadásaikat. A Monte Pertica nyugati lejtőjén az ellenség háromszor intézett rohamot vonalaink ellen. Minden egyes alkalommal már tüzérségi és géppuskatűzünkben, nagy veszteségei mellett összeomlott a roham. A Monte Fontani Seccától délre csirájában elfojtottuk ellenséges támadási kísérleteket. Az olasz Piave mentén hosszabb, élénk tüzérségi harcok folytak.

Németország harcai.

Ludendorff első fészallásmester jelentése.

Berlin, január 16. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös és a német trónörökös hadseregei: Lensnél és Lenstől délre a tüzérségi tevékenység fokozódott; néhány szakaszon földerítő harcok folytak. Ornestől délre foglyokat szállítottunk be. Albrecht württembergi herceg hadserege: Badon-Willerstől északra több órák tűzhatás után franciasztagok nyomultak előre és átmenetileg benyomultak árkaikba. Néhány felderítő csapatunk a felső Vogézekben foglyokat szállított be.

(Keleti harctér.) Nincs újság.

(Macedon arcvonal.) A Cserna-hajlásban fokozott harci tevékenység.

(Olasz arcvonal.) A Brenta és Piave között különös hevességgel, a Monte Asolone területén élénk tüzharok folytak. Az olaszok a Monte Fontana Seccától délre ismételték meg eredménytelen támadásaikat; visszavertük őket. A Piave szakaszon, Montellótól északra az angol tüzérségi tűz erősödött.

Tárgyalások Brest-Litovskban.

Budapest, január 16. Magyar Távirati Iroda jelentése Brest-Litovskból. E hó 14-én a bizottság, amely a területi és politikai vitás kérdésekben tanácskozott, újból tárgyal.

Kühlinann államtitkár bejelentette, hogy a hadsereg visszavonása a szóban levő területekről a világháború tartamára lehetetlen, amennyiben azonban katonai szempontok megengedik, azokat csökkenteni lehetne arra a legkisebb mértékre, amely a rend fenntartása megkövetel. Az általános népszavazást a németek visszautasították, miután Ukrajna és Finnország se általános népszavazás szerint alakult meg, hanem képviselő testületeinek határozatából.

Ezután Trockij beszélt; polemizált Hoffmann tábornok legutóbbi beszédével és kijelentette, hogy az orosz kormány ugyan hatalomra jutott, de nem tekint közprédának a másként gondolkozókat sem. Végül elhatározták, hogy szóbeli uton fogják tovább tárgyalni az oroszok által előterjesztett négy pontot.

Brest-Litovskból jelenté a magyar távirati iroda: Január 15-én az osztrák-magyar, német és orosz bizottságok közötti ma további megbeszélések folytak területiális politikai kérdések rendezése dolgában. Dacára annak, hogy a két tárgyaló fél felfogásai között négy nagyeltérések mutatkoznak, némely pontra nézve mégis bizonyos közeledés volt megállapítható.

Japan és a maximalisták.

Kölni, január 16. Egy fiatal orosz, aki Japánban tanult, megjelent Tokióban s közölte, hogy ő a maximalista kormány új követe. A japán kormány azonban nem fogadta el a régi orosz követ sem hagyta el állomás helyét.

Tanácskozások Brest-Litovskban.

Brest-Litovsk, január 16. E hó 15-én a területi és politikai kérdések szabályozására kiküldött osztrák-magyar, német és orosz bizottságok két további ülést tartottak. Czernin gróf, aki megbetegedett, az üléseken egyelőre nem vehet részt.

Brest-Litovsk, január 16. Czernin gróf külügyminiszter gyöngékedése miatt az ukrajnaikkal való tárgyalást magán lakásán folytatták. A másfél óráig tartó tanácskozás elvi megállapodásra vezetett a központi hatalmak és az Ukrajna közötti jövőbeli politikai viszony tekintetében és ez által döntő lépést történt előre. Holnap folytatják a tanácskozást a gazdasági kérdésekre vonatkozóan.

A román követ

letartóztatása Pétervárt.

Pétervárt, január 16. A Havas-ügynökség jelenté: E hó 13-ikán este 8 órakor 40 felfegyverzett katona egy tiszthelyettség parancsnoksága alatt egy maximalista népbiztossal megjelent a román követség Sergeska-negyedben levő hivatala előtt és megszállotta az összes kijáratokat. Az épület előtt öt gépkocsi állott meg. A követnél az újv alkalmból éppen ebéd volt, amelyre hivatalos volt a román követség egész személyzete és a román katonai misszió tagjai. A meghívottak nagy része már megjelent, amikor belépett a maximalista népbiztos s kérte, hogy fogadja a követ. Mikor a követ megjelent, közölte vele, hogy parancsot kapott letartóztatására és a Smolnik intézetbe való szállítására. A román követ azt a kérését, hogy a vendégeit még fogadhasse s maga menjen el a Smolnik intézetbe, a népbiztos nem teljesítette, hanem kijelentette, hogy a parancsot azonnal végre kell hajtania. Erre a követ becsomagolta ruháit s este fél 10 órakor autón eltávozott. Beszéltek, hogy Diamandi követet átvitték a Péter-Pál erődbe, Granjő hadnagyot, a katonai attassé titkárait, Ballada ezredest, katonai attassét, Dragunescu őrnagyot pedig az Astoria szállodában tartóztatták le.

Az angol munkásság a békeért.

Hága, január 16. A Daily News jelenti: Az angol trade union elhatározta, hogy a szociálisták nemzetközi konferenciájának, amely február 20-án ül össze Londonban, javasolja, az elengedhetetlen szak-szervezeteivel lépjenek érintkezésbe és külön béke programot dolgozzanak ki.

Ujabb hajóelsüllyesztések.

Berlin, január 16. Mint a Wolff-ügynökség jelenti, egy német buvárhajó a Földközi tengeren egy angol rombolót és 24.000 tonna hajótörésgátot süllyesztett el.

A MAGYAR KORMÁNYVÁLSÁG.

Szurmay lesz a miniszterelnök?

Bécs, január 16. Az udvar közelálló körök értesülése szerint, amelyet azonban még fentartással kell fogadni, már a legközelebbi napokban megoldást nyer a magyar kormányválság. Surmay Sándor honvédelmi miniszter lépett előtérbe, akit a király homó régiuszi minőségben bizna meg a kibontakozással. Ha ez sikerülne, Surmay lenne a miniszterelnök, a kinek az lenne a feladata, hogy a pártokat a választójognak és a 20 éves kiegyezésnek megnyerni. Szóval ez egy koncentrációs kabinettel menne keresztül, amelyben a munkapárt is részt venne. Helyét foglalnának a kabinetben: Andrássy Gyula, Tóth János, Ugron Gábor (néppárti miniszter), Návay Lajos, Vázsonyi Vilmos, Rakovszky István, Valószínű, hogy Károlyi Mihály gróf és pártja távolmaradnak az új alakulástól. Apponyi Albert gróf betegeskedése és a hosszú lejárati kiegyezés miatt sem vesz részt a kabinetben, pártja azonban két miniszteri tárcával nyer kielégítést.

Budapest, január 16. A Magyar Tudósító jelenti: Surmay Sándor honvédelmi miniszter, aki tegnap érkezett haza Bécsből, ma este újra Bécsbe utazott.

Mit tárgyal a ház?

Az osztrák tulkapások.

Az önálló magyar hadsereg.

Budapest, január 16. Ma délután 4 órakor tartott ülést a képviselőház Szász Károly elnöke alatt, aki megilletődéssel parentálta el dr. Tüdös János, Debrecen város I. választókörületének képviselőjét és indítványára a Ház jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétet halála felett. Bejelentette, hogy az új választás elrendelésére nézve megteszi a szükséges intézkedéseket. Jelentette továbbá, hogy Szentiványi Árpád indítványt nyújtott be, hogy a Ház ezenül délelőtt jartsa üléseit. Az indítvány felett a holnapi ülésen szavazással döntenek. A holnapi ülésen választják meg a választójogi javaslat tárgyalására kiküldendő 48 tagú bizottságot is. Ezután áttértek az interpellációra.

Magyarország megrövidítése.

Hegedűs Loránt szerint a magyar közgazdaság jogát megkövetelheti, hogy a nyersanyagelosztásnál legalább a kvóta arányában részesüljön. A kvóta mindíg érvényesül, mikor Magyarország ad pénzt és nyersanyagot, de nem érvényesül, ha nekünk kell kapni valamit. Ezért kellett a kvótakerdésben a királynak dönteni. Ezután a nyersanyagbeszerzésről beszélt. Németország Ausztria és Oroszország közt már régen megindult az áru és eserekereskedelm, mikor arról Magyarországon még senki sem tudott. Mióta megtudta ezt a magyar kereskedelem és ipar, azóta legjobb tudomása szerint egy hordó palántát szállítottunk Oroszországba. Magyarország addig becsületlenül odaadta a nyersanyagból a kvóta szerinti részt Ausztriának: adott gyapjút, lent és kenőfőt. Ezzel szemben Ausztria csak az ipari kvóta szerinti nyersanyagot adta nekünk, különösen a textilanyagokban. Ez azt jelenti, hogy míg Ausztriában több millió szövőgép áll, addig Magyarországon aránytalanul kevesebb és csak annyi nyersanya-

got ad Ausztria, amennyivel a nálunk üzemben lévő gépeket ellátni tudjuk. Ez azt jelenti, hogy a magyar ipar fejlesztését teljesen lehetetlenné teszi.

Ezután áttért a valuta és deviza-kérdés tárgyalására. Magyarozza, mi az oka valutánk alacsony voltának. Oly terhel vannak az országnak, amelyeket csak a mezőgazdasági többtermeléssel és ipar fejlesztéssel lehet ellensúlyozni. Kéri a kereskedelmi minisztert: intézkedjék oly irányban, hogy a textiliparban a háborús nyersanyag elosztása a kvóta arányában történjék.

Serényi Béla gróf kereskedelemügyi miniszter teljesen osztja az interpelláció nézetét. A hadügyminiszteriumban sok olyan felesleges osztály van, ahol szakértelem nélkül kezelik a dolgokat. Kormányzata alatt semmi precedens alkotá nyilatkozatot nem tett, de nézete szerint nemcsak a gyárosok, de a fogyasztók érdekeit is szem előtt kell tartani. A nyersanyagelosztásnál a kvóta alapján kell állani, azonban történhetik oly eset, hogy egyik nyersanyagnak a másikkal való kicserélése áll az ország érdekében. Be kell látni, hogy a háború folytán bizonyos nyersanyagokat közösen kell nemcsak Ausztriával, de Németországgal is beszerezni. Kijelenti, hogy a kvóta alapján áll és éppen most folynak a tárgyalások ez irányban, ahol szakközögeinek azt az utasítást adta, hogy a tárgyalásokon ezt az álláspontot képviseljék. Kéri válasza tudomásul vételét.

Földes Béla átmeneti miniszter kijelenti, hogy a háború utáni időre semmiféle irányban hátsérnek megállapodások. Ami eddig történt, mind átmeneti intézkedés volt.

Ugy az interpelláló, mint a Ház tudomásul vette a válaszokat.

Az önálló hadsereg.

Balla Aladár szóvá teszi az osztrák körök és lapok illetéktelen beavatkozását a magyar kormány azon törekvéseibe, hogy az önálló, magyar hadsereg felállítsák. Felolvassa a bécsi Fremdenblatt és az Arbeiterzeitung cikkeit, melyekben támadják Magyarországot, mert az önálló, magyar hadsereget akarja felállítani. Történelmi példákat hivatkozik és kimutatja, hogy a magyar csapatok hányszor mentették meg Ausztriát, a trónt és a dinasztit. Hivatkozik az 1867. évi XII. törvényekre, mely teljes jogot ad Magyarországnak az önálló hadsereg felállítására. A magyar hamar felejt, bizonyos rá az, hogy 1914-ben a közönség meglepővé hallgatta a Götterhaltét, mikor a magyar fiukat a háborúba vitte. Azt vitatja, hogy a harc-képességet nem befolyásolja károsan az önálló, magyar hadsereg felállítása. A magyar katona az osztrák formációkban is harcol kötelességből a büntetéstől való félelemből, de nem lelkesedéssel. Meg kell teremteni az egységes alapot a magyar politikában, mely ha kell, ki is erőszakolja az önálló, magyar hadsereget.

Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti, hogy a katonai kérdést nem azért vette programjába, hogy a választójogot elodázza. Többször kijelentette már, hogy a választójog megteremtésére politikai kötelezettséget vállalt, ettől eltéríteni nem enged magát. Sok, életbevágó programmot közé felvette az önálló, magyar hadsereg kiépítését is, mely nagyon életbevágó a magyar nemzet jövőjére nézve. Azt kérdező interpelláló, van-e tudomása arról, hogy egyes osztrák körök és lapok támadták-e ezen programpon-tunkat az önálló magyar hadsereg felállítását? Sajnos, van tudomása róla, de a külügyi miniszterre tekintettel nem érheti vád, mert tud-e nemzeti kívánságunkról és nem közvetve, sem közvetlenül nem foglalt állást-e kérdésben. A magyar nemzet prosztizist csak úgy tudjuk felmutatni, ha felállított programunkat keresztül vis-szük. El merem mondani, anélkül, hogy a király személyét belekeverem a vitába, hogy a törekvéseink a király jóindulatával találkozhatnak. A nagy horderejű változások nagy emóciókkal járnak. Ezzel szemben csak ez volt lehet tenni: megmára-

dunk követelésünk mellett. Azon fárado-zik, hogy az ellentétek felcsapódó hullá-mait elsimítsa. E tárgyakban most folynak a tárgyalások, tehát érthetőnek tartja a Ház, ha erről többet nem nyilatkozik. (He-lyeslés.)

Miután az interpelláló és a Ház tudomásul vették a választ, az ülés véget ért.

Selőtt két orosz fogolyt a szelesi kocsmárosné.

Nagygyűlés, január 16.

Az előző este két orosz hadifogoly állított be a nagygyűlési határon levő „Szeles” kocsmába. Vasárnap volt, meg aztán orosz ó-estendő utóéjszaka és hét fogverszínthe is vagyunk az oroszokkal, szabad hát az oroszok-nak is egy-két pohár bort meginni ilyenkor. A kocsmárosné tehát italt adott a muszkáknak, akik alaposan a pohár fenekére néztek. Sőtét este volt már, egyik utas a másik után sorako-zott a muszkák asztalán, a kocsmárosnától rár az utolsó ember is eltakarodott, csak a muszkáknak nem akarózt felálni. Ittak is, meg nem is, látszott, hogy az ital már nem bi-zik nekik, de azért ott maradtak a kocsmában, hol ahudtak egy sort, hoi főlebredtek és akkor egy-egy szomoru orosz nőtára gyújtottak, de az elmenéshez csak nem jött kedvük.

A kocsmárosné hába, könyörgött nekik, a muszkák nyugodtan ültek az asztalnál. Mar kilenre járt az idő, az országuton egy lelkét sem lehetett látni és a muszkák még mindig nem akartak elhinni. A kocsmárosné végre is megunt a dolgot és rogatni kezdte a muszká-kat, akik mikor látták, hogy több italt nem kapnak, fölzedelőzködtek és indulni akartak. A kocsmárosné azonban ekkor elébük állt, hogy fizessék ki az elfogyasztott italok árát. A muszkák Apátgy Mihály és Malzarov Farnajszié azonban tudni sem akartak a fizetésről, azt mondták, hogy már egyszer fizetek és szidni kezdték a kocsmárosnét, aki azonban nem hagyta magát és dulakodni kezdett az oroszokkal. Dulakodás közben az asszony és or-szok az éjszaka közepén jutottak és az asz-szony, segit pillanatra beugrott a kármertőbe, ahol magához vette a forgópisztolyát. Azután ujból erővelösen rászólt a muszkákra, hogy fi-zessék ki az elfogyasztott italok árát. A két orosz ekkor azonban hirtelen neki-ugrott az asszonynak, torokragadták és foj-gosatni kezdték. A kocsmahelyiségben senki sem volt és az asszony, mikor látta, hogy az oroszok eltérte törnek, előkapta revolverét és főzvetlen közelből rásütötte az oroszokra. Az egyik orosz Apátgy Mihály 27 éves foglyot szíven találta, aki egy jalkiáltás nélkül bocsá-totta el az asszony torkát és élettelenül bukkott a földre. A másik orosz nyakszirtzen találta a golyó, de a jóes nyomán nem vesztette el az eszméletét és tovább szorongatta az asszony torkát, de az asszony kiszabadult a megsebzett muszka kezé közül és a lakásba menekült, a muszka pedig elvándorogott Burger István tan-yájába. Itt elmondta, hogy mi történt és a fa-nyarél telefonon értesítették az orosi csehdör-séget, ahonnan Szabó örmester még az éjszaka felvámán kiment a helyszínre.

Malzarov Farnajszié, a súlyosan sérült orosz foglyot beszállították a nyiregyházi tar-tálykórházba, ahol Krasznay Sándor vizsgáló-lító hallgatta ki, az orosz sérülése életveszé-lyes. A „Szeles” kocsmához, ahol a másik orosz holtteste fekszik, másnap délután, szállt ki a városi kórházba, amely Krasznay Sándor vizsgáló-lító, Kócsy Gábor dr. királyi ügy-ész, Kócsy József dr. és Kóthy Gyula dr. orvosai vizsgálta és Lakatos Imre dr. ka-tina (Lakatos) dr. kórházban gyógyították.

APOLLO
A szerelem bolondjai
Ma, keresztes...
Gyűjtőkönyv...
Előadások...
Óraker.

A debreceni kegyes tanítórendi rem. kath. főgimnáziumban a 7. és 8. osztályu tanulók előadása január 18. pénteken kezdődik meg...

A gazdaközönség figyelmébe! Az Országos Közlekedési Hivatal vezető m. kir. miniszter ur 150.000. számú rendelete alapján...

Férfiszabó mesterek figyelmébe! A cérna elosztás megfontlva, felhívjuk a mestereket...

Halálozás. Súlyos csapás érte Ullmann Salamon helybeli nagykereskedőt, atyja ifjabb Ullmann Izidor nagyváradai nagykereskedő...

Koszorúmegváltás. Dr. Tüdös János volt országgyűlési képviselő temetésének alkalmából testvérei koszorúmegváltás címén 200 koronát küldtek a hadiárvak javára...

A városi tejiroda (Városháza földszint 18. sz. u. ajtó) felhívja a tejellátásra utalt közönséget, hogy a 2 éven aluliak tejigazolványát, az alábbi sorrendben annál is inkább vegyék át...

Előljárási ülés az ipartestületnél. Mai napon este 5 órakor tartja az ipartestület előljárási ülését...

Könyvtárakat, valamint egyes könyveket is legmagasabb áron vesz Antalffy könyvkereskedő...

A homokkerti óvodában himnlőselet miatt a tanterem fertőtlenített. Mai naptól a tanítás megkezdődött...

Óriási szeptár, minden nap leszakítható lapokkal, valamint díszes falinaptárak nagy választékban Antalffyánál, Szent Anna 13.

Halálozások.

Elhunyt városatyja. Mélyszégyen fájdalommal tudatjuk felejtethetetlen jó férjem, nevelő édes bátyám, sógorom, nagybátyám, testvérem és jó rokonunk: polgár Boldog István... Halálát a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezték...

testvérünk, menyasszonyom, unokahugunk és kedv rokonunk: néhai Bóór Erzsike ifjú életének 20.ik évében 1918. január hó 16-án reggel 5 órakor 11 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt...

Halálozás. Mély fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen fiunk, testvérünk, unokacsánk és jó rokonunk: polgár Major István... Halálát a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezték...

Apró hirdetések.

Ajánlat

35 éves urnó nevelőnőnek, vagy házi nevelőnőnek, akár anyahelyettesnek elmenne. Cim a kiadóhivatalban.

Tapasztalt német tanító, tanít kezdeket és haladókat, nyelvtan, történelem, magasabb irodalom és társalgásra. Házakhoz elfárna. Cim a kiadóhivatalban.

Női és leány kalapokat gyorsan készítenek, díszítik. Jókai-utca 22.

Fuvarozás: vállalat, Béklyen-utca 8. Elvállal szállítást mindenféle fuvarozást. Ugyanott egy kocsi felvételek.

Egy idősebb nő apólonőnek ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban.

Pörög és hazi szén megérkezett, kérem ki nálam megrendeltek, jelenkeznek, úgy színtén nálam száraz tűzifa töfele vagy kapható házastállítva. Czilli Mihály, Rákóczi-u. 12.

József kir. herceg-utca 5. udvarból nagyobb mennyiségű koks-szag ingyen elvihető. Ugyanott 3 utcai üzlet helyiség azon kiadó.

Aranyfőző, brilliáns, zaloggyöngy, vés, meztárs, hához is elmege. Steiner Mihály, Széchenyi-u 15.

Minden bérlő leány vagy asszonyt keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Városi tejjázdás központja azonnali belépésre találó ritónt keres.

Ujság közbesítő asszony felvétetik, a kiadóhivatalban.

BORT

veszek kisebb, nagyobb mennyiségben. Hatvan-óra 30.

Asztal-abroszokat veszek. Czepléd-utca 20.

Fűszerkereskedősegédek, csakis hosszabb fűszer engross-praxissal felvétetek. Fűszertársaság, Debrecen.

Okleveles tanítót vagy tanítónót keresek, ki egy első elemi és egy felsőbb leányiskola I. osztályára készülő növendék tanítását a hához járva elvállalja, lehetőleg a délelőtti órákban. Ajánlatot kérek Vár-utca 8. szám, keresztútban.

Egyszerűs, vagy kereskedelmista, polgáristák magánoktatására felvétetik. Csapó Nyomtató-u. 22.

Elegáns butorozott egy-két utcai szobát keresek elő és fűrdőszobával, lehetőleg zongorával, teljesen külön bejratással. Ajánlatokat ármegejeléssel "Kényelmes otthon" jellegre a kiadóhivatalba. Kérek.

Vasszertergályos és lakatos tanuló felvétetek. Preizler, gépműhely Boldogfalva-u. 6.

Kárpalinál fodrászsegéd felvétetik. Árpád-tér 45. sz.

Német órákat adok kisebb gyermekeknek. Egy kocsios leányt felvelek Kossuth-utca 51.

Fűszerkereskedősegéd felvétetik Pétegy házy János üzletében.

Butorozott szobát keresek maximum 30-32 K árban, esetleg lakótársnak is elmenne "Női lakó" jellegre a kiadóhivatalban.

Borbélysegéd azonnali felvétetik. Bancsi Ferenc fodrász, Tisza partja.

Lévasaláshoz jól érto konvencios kovácsmester azonnali belépésre kerestetik a Macsi uradalomban, Macs, Debrecen mellett.

Pintaj segéd, ki róts és dívat szakmában teljesen járás, állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Házasszobás modern lakóházat, mely gyönyörű parkirozott udvarban van elcsereim a 1644-re 2, esetleg 3 szobás gőzfűtéses lakással. Ajánlatokat "Csere" címen a kiadóhivatalba kérek.

Művezető megbízható felvétetik, két tagu családhoz. Cim a kiadóhivatalban.

Boros hordót jó karban levőt, minden nagyságban és mennyiségben veszek. Báró Györfly Miklós, Nap-utca 4. Telefon: 12-83.

Gyakorlott kiskasszony felvétetik. Deutsch fűszerüzlet, Ferenc József ut. 1.

Eladás

9 darab perzsaszőnyeg, jantányos árban eladó. Polák, Deák Ferenc-u. 9.

Perzsa ebédő szőnyeg, bokara perzsa hencsértakaró és egy négy fotelless torni szalon garnitúra mahagoni asztallal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Fényképezőgép (No.12) legkiválóbb minőségű, állvánnyal együtt eladó. Ferenc József-ut. 77. földszint 2.

Eladó Csapó-utca 23. számú ház. Értekezni Érsek-lét-u. 109., a déli órákban.

Remek szép dagaasztó tükör, hossza 180., szélessége 70. centi eladó. Péterffy 9. szám.

Kézi Debrecenhez eladó 34 kat. hold szőlő, 8 kat. hold szántó földel. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó szalon garnitúra, rumburgi vászon, futó szőnyeg, különféle fehérnemű. Kétmalom-u. 11.

Jókarban levő női télikabátok, bluzok, aljak, férfi, női és gyermekek cipők eladók jutányosan. Simonffy-utca 28., első lakásban.

Eladó két finom csinos vadász táská és vadász-töltények. Arany János 25 keresztútban.

Egy modern családiház eladó. Értekezni lehet: Török Bálint-u. 2. sz.

Többféle butorozott, selyem szalongarnitúra, néhány méter selyem és egy cimbalom eladó. Piac 77., első emelet, balra.

Jó minőségű homoki rizling bor négy hekt. eladó. Bundi-u. 15.

Eladó egy szürke tisztiköpeny. Árpád-tér 44.

Egy nagybuda eladó. Béklyen-utca 98. sz.

Házidagazgatás három nyilas szőlő, lakható cserepes épülettel, sztrretelő edényekkel eladó. Értekezni Bendi-u. 15. vagy a helyszínen, Kanta Józseffel vagy Lajosossal.

Alighanem díszes festett hálószoba ebédő asztallal eladó. Bótvós 7.